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Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Be cí erei

Fersncz-J ős sef-tér, 
Bauer-féle ház

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.
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Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276 sz., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

Hirdetések
kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.■m
Megjelenik mindennap, 

r- es ünnepnapok 
kivételével.

vasa

keresztül tört s megálli otta Solferino felé 
való útjában a gárdalovasságot Már-már 
ráKényszeritette a franczia ütegeket, hogy 
felszereljenek s a medolei síkról vissza­
vonuljanak, midőn a várt két lovasezred, 
melyet kért, azt az üzenetet küldte, hogy 
vonuljon vissza, mert Solferino elveszett. 
0 tehát, nehogy ezrede a franczia gárda 
foglya legyen, visszavonulót uvatott s 
még egyszer áttörve a írancziák Őrsvona­
lam és az égő városon szerencsésen vissza 
jutott az osztrák sereghez.

A hős halála. a czivilt és rongynak, tekinti a 
zászlót.

magyar
Nagybeoekerek, már«*ina 30.

A magcntai hőst eltemették, ott volt 
a temetésén az udvar képviselőj 
nissterek. a magas méltóságok és ott volt 
a nép is. Pedig a nép nem szereti az 
osztrák katonákat, a kikről nap nap után 
azt olvassa a lapokban, hogy magyar vért 
isznak.

Krakélerek vannak nemcsak a katonák, 
hanem a czivilek közt is. Látjuk minden­
nap, hogy mulatság nem végződik köte- 
kedés nélkül, és minden tánczvigalomnak 
természetes folytatása, hogy másnap — két 
hatalmas lukat lőnek a levegőbe. Ilyen 
esetek fordulnak elő a katonaság körében 
is, de mmdig vannak, akik azt nagyra fúj­
ják fel, és elmérgesitik a viszonyokat úgy, 
hogy segíteni már igen nehéz.

Edelsheim nyugdíjaztatása is egy fél­
remagyarázott nyilatkozat következménye.

A Janszky eset alkalmával történt, 
hogy Edelsheim, aki minden izeben katona 
volt, helytelenítette Janazky eljárását, azt 
mondta róla: hogy eljárása helytelen és 
tapintatlan volt. Ezt a magyar kőnyoma­
tosok oly üli sikerültén fordítottak németre, 
hogy az igazságból lett egy példátlan német 
gorombaság, amit Bécsben 
katonai körök valóságos megbotránkozással 
olvastak.

a mi-

És mégis nagyon népszerű volt Edels­
heim Gyulai Lipót báró. Mikor közénk 
jött, ezt az osztrák katonát senki sem sze­
rette, de mikor megösmerték őt, mindenki 
rajongott érte.

Mikor Magyarországba helyezték, jót 
is rosszat is beszéltek róla. Tudta 
denki, hogy 1848-ban részt vett & szabad­
ságharczunk leveretésóben, s a rákosi csa­
tában meg is sebesült, de mikor nragentai 
hőstette ismeretes lett, az emberek

A magyar nemzet megbecsüli a hőst 
még ellenségében is. így tett Edelsheim- 
mel is akaor, mikor még ellenségnek hitte.

De csakhamar belátta 
Edelsheim nem 
ráiis jó magyar lett.

A fiát

nemzet, hogy 
ellenség: az osztrák gene-mm-

magyarnak nevelte. Magyar- 
országon vett számára birtokot, azt kívánta, 
hogy magyar nőt vegyen feleségül.

Azért élete története tanulságos úgy 
a katonaságra mint a nemzetre nézve. 
A katonaság megtanulhatja Edeísheimtől, 
hogy mi nem gyűlöljük a jó katonákat. 
De viszont mi is megtanulhatjuk, hogy a 
né iiet katonatisztből is lehet

meg­
próbálták elfeledni, hogy a uabérövezte 
hős valaha ellenségképen állt velünk 
szembe. Egy másik vakmerő tettét is em­
legették. Ezt 1859. juniu 
el a solferinói ütközetben.

A két mértföldnyi széles csataterep 
bét részből állt, a Garda tavat félhold 
alakban szegélyző halmokból s ettől délre 
a Campo di Medole nevű síkságból. Amott 
az olasz és franczia csapatok zöme eről­
ködött az osztrák hadállás kulcsának,

emitt két

magasabb

24-én követte
Edelsheim azonnal kegyvesztett lett. 

Aibrecht íőherczeg, aki azelőtt valósággal 
rajongott érte, éreztette, hogy elveszítette 
benne bizodalmát, Edelsheim a legmaga­
sabb helyről megkapta nyugdíjaztatását, 
melyet ugyan megédesítettek a Lipótrend 
nagy keresztjével, és a lovagkereszt hadi 
ékítményével, de azért a nyugdíjazás keser­
veit nem tudta haláláig eiíeledni.

Most már a föld poráé. De emléke itt 
marad közöttünk, nemcsak azért, mert sze­
rettük amig élt, hanem nem feledjük el 
azért sem. mert példája arra tanít bennün­
ket, hoey ki keli már egyszer végleg bé- 
külnünk azzal a katonasággá , akinek a 
hivatása kötelessége az, hogy háborúban 
védjen bennünket.

Ne tink meg keli becsülnünk őket, 
és egyes esetleg előforduld esetekből nem 
kell örökké fegyvert kovácsolnunk azok 
ellen, akiknek nem szabad ellenségünknek 
lenni, nekik pedig óvakodni kell akár ér-

magyar.
Ha nem volnának henczego apró 

tisatecskék, akkor a katonaság és a nemzet 
már régen barátságosabb viszonyban élne. 
Ha nem fordulna elő, hogy az uniformis 
által boldoggá tett fi<uál hadnagy beleköt 
a cziviibe, a kit bagázsnak tekint, akkor 
a nemzet úgy tekintené a katonáékat, 
mint őreit, a kik megóvják őt a külellen- 
ség hatalmától. Baráti kezet szorítanának 
és nem fordulnának elő olyan kellemetlen 
jelenetek, mint a legutóbbi hetekben is 
előfordultak, mikor élesebbé lett 
köztük.

Solferinóuak elfoglalásában, 
franczia hadtest ssáehatvan ágyat állított 
egy vonalba, hogy lekösse az osztrák sereg

hegyvidék mögé 
Solferino körüli operácziókat 

lankassza. A franczia ütegekkel Wimpfen 
osztrák táborszernagy nem birt boldogulni 
s tartaléklovassága, az egyetlen, mely az 
ütegek ellen sikerrel léphetett volna föl, 
parancs hiányában visszavonult a Minczió 
vizén Mantua felé. A lovasság hiányát 
báró Edelsheim Gyulay a saját ösztöné­
ből egyetlen huszárezredével igyekezett 
kipótolni. Négy század élén neki vágtatott 
az ágyuvonalnak, a franczia gyalogságon

egy részét, nehogy 
kerülve, a

viszony

De nem szabad elfeledni, hogy egyes 
előforduló esetekből még 
következtetni a katonaság egész szellemére. 
Dinstl és Seeman magaviseletéből nem 
szabad felállítani olyan sarkigazságot, hogy 
például a katonatiszt szereti bántalmazni

nem szabad

a jövővel! Énekeltek, mint a fülemülék s gon 
datlanok valának, mint a tücskök.

— Nem volt nyugdíj!
Ma már minden „rendszerrel“ lesz elin­

tézve. Ma már állami hivatalnokként nyugdíjas- 
tatnak az ország művészei is. Biaenyos számú 
működési év után nyugalmas aggságra számít­
hatnak.

A „TOBOHTIL" TíffiiJA. felolvasónönek nem mehetek, bármily jól szava­
lok, mert szemeim gyöngék! S akkor azon veszi 
észre magát, hogy ő egészen csak 
légkörbe való, oda beélte magát. A virrasztás 
nem fárasztja ki, de korán kelni nem tud. 
Második természete lön a színházi élet. Tehát 
ott, ott kell újra valamivé lennie.

Elmenne öltöztetőnek, de az fáj a a neki. — 
Fájna, ha tanácsát lenézőleg fogadná az uj 
nemzedék ! Szeretne ott élni a színfalak köze­
lében, de nem többé a deszkákon, hol őt tap­
solták.

színházi

A páholynyitogatónő.
Mik er a sok tisztes aggastyán kirukkol és

* veteránek bandájától követve parádézik végig
* széles utakoa, mindig fájó érzéssel nézek e 
leginkább vörös sie. \ű öreg arakra, kik ifjúkori 
álmukban mind egy-egy Napoleon vagy Kos­
suthnak képzelhették magukat. A jövö kecseg­
tető eme képei helyett, sem a dicső halál, sem 
a nagy szerep nem lett osatályrészflk.

Hová vezet a dicsőség? kérdi Quida s 
mindjárt meg is felel reá: Leginkább a szalma­
zsákra !

De ez még az én páholynyitogatónöm nem 
esett bele a nyugdíjas évekbe.

Az ö ifjúsága telve volt babérokkal és hó­
dolatokkal! Ás ő ifjúságában a társadalom tudta, 
kogy kiesi a fizetés, nem mint most, tudja a 
közönség, hogy mily drágán fizetik azt a prima­
donnát, mily nagy fellépti dijai vannak eanek s 
annak az énekesnek. De akkor a társadalom 
maga igyekezett kárpótolni jutalomjátékain ked 
venezeit. S a megjutalmazott boldogan élte át 
ifjúságát, ha nem is dúskálva as anyagiakban, 
de bővelkedve a szeretet és baráti szivekben.

De eljött az öregség. A rövidlátás korszaka. 
Midőn már csak nehezen bírta öreg szemeivel 
a szerepeit el is olvasni. Mikor a köszvény és 
más apró bajok megdermeeztették az öreg tago­
kat. Már nem lehetett frissen ugrálni, a hang­
skálája minden nap rövidebb lett, alól is, felül is 
pár tónussal, elfogyott a húr mint az ör* csigány 
hegedűjén.

Szeretne publikum lenni.
S ekkor eszébe jut, mily oktondi volt, mi­

dőn hasa évvel ezelőtt megkérte őt egy fényez 
sikere után a város első ügyvédje 1 Bezzeg, 
annak
mond ítéletet elevenekre és holtakra. De ez

felesége páholyban ül. Onnan
E nyársal fristükolni látszott öreg alakok, 

egykor mind daliás, szép, nagyreményű ifjak 
valának. Telve szerelemmel, vitézséggel és nagy- 
ravágyással! S most ficzánkoló suszterinasok se­
rege követi, ha csoportosan mozdulnak ki s e 
kegyetlen gyermeksereg, jóizü humorral rikogatja 
utánnuk: U-je ! A veteránok jönnek! Bizonyo­
san esata lesz! Vagy temetés!

Épen ilyen roses érzés az, midőn as én 
kedvenc» színházamban a páholyjegyet egy öreg, 
jóképű, nyájas m.trona veszi el tőlem!

Eb as öreg nő, ki „kezeit csókolom* mai 
kössöni meg, ha a sein lapért, vagy a látcsöveiért 
fizetek, ez a h-jlongó al. k még huss évvel as 
előtt ülte meg a jubileumát a vidéken, mint hős 
anya. Babérkoszorúkkal búcsúzott el a közön­
ségtől, attól a nézőtértől, hol hajdanában szemei 
láng-a gyújtották a hajdanában ifjú arakat. Hol elfeledett. S latolgatja magában szellemi segély­
csengő hangja annyi könnyet csikart ki érzó forrásait, melyekből pénzt csinálhatna.

Kitni tudok, de ma már ki nem fizeti ma- 
gondoltak gát. Varrni tudok, de ma már gépen varrnak!

régen volt!
Azután megemlékezik, hogy nem is ely 

régen aa öreg pénztáros is megkérte, mikor 
megösvegyedett s ö meghívta a gyászoló öreg 
urat néha jó forró kávéra. Miért ie nem ment 
hozzá? Mert tubákoll! Nos, most 5 is tubákol, 
mert jót teszen szemeinek 1

S addig tűnődik igy keseregve és csekélyre 
apadt garde de robéját vizsgálgatva, hogy még 
mit adjon belőle, — midőn egy ajánlatot kap a 
jó, ifjú kollegák utján!

Legyen páholynyitogatónő! — Havi huss 
forintja lesz és a borravalók! Hozzátéve as ő kegy­
diját, egész kis nyugdija le«, gondatlan öreg­
séggel.

S ekkor egy kis állás után kellett néznie. 
Nyugdija nem volt, mindössze kegydijra számít­
hatott.

S a hajdan ünnepelt művésznő elkezdett 
gondolkozni, hogy mit is tud ő még, a művésze 
tén kívül, a melyből mindennap egy-egy nótát S a hajdani primadonna, kit harmiucz évvel 

azelőtt a főispán vitt fogatán haza jutalomjátéka 
napján, könnyes szemekkel fogadja el jószivü kol­
legái ajánlatát! óh, izmerte ö a színészeket, mind 
egy családot képeznek azok, ha szenvedélyes, bo-

keny delnők szép szemeiből.
Hjah! akkor még aa úttörők aem

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 65. száma van csatolva.
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1893. márczins" 30^Towntál.%
— A reformátusoknál nagypénteken dél­

előtt 10 órakor és délután 3 órakor istentisztelet 
lesa, melyen Szalay J. ref. lelkész tartja a szent 
beszédet. Isteni tiszteletet tartanak továbbá husvót 
első napján d. e. 10 órakor Nagybecskereken, 
d. u. 2 órakor Török-Becsén a leányiskolában. 
Husvét második napján d. e. 10 órakor Nagy­
becskereken és délután 3 órakor Torontál-Er 
zsébetlakon a Nagy István által e ozélra aján­
dékozott imabáaban. Husvétkor minden alka­
lommal szent vacsora is osztatik.

— Bessewffy püspök római útja. Des 
sewffy Sándor Csanádi püspök, mint már több 
ízben jeleztük is, ápril hó 5-én indul el az 
általa szervezett zarándok csapattal Kómába. A 
püspök Kómában időzése alkalmával — mjnt 
értesülünk — a Szent Péter székesegyházban 
5 kanonok és 25 plébános segédkezése mellett 
fényes szentmisét tart. A szentmise alatt 
egyházi zenósénekek adatnak elő.

zelmeinket sérteni, akár közülünk a leg- j fel az egyházi javak jövedelmeit. íme az eleinte
kisebbet is bántalmazni. na87 6»rraI hirdetett komáromi nagy katolikus

Osztrák-mairvar katonák ők és nem néPg7ölÓ8> korcsma mögötti kisfaluéi gyűléssé
Usztrak magyar katonák ók, és nem ggáradt Ögöze Levelezőnk végül megjegyzi, hogy

osztrákok. Belátja ezt közülük a legna- a poIitikai hatóságok az engedélyt a népgyülós 
gyobb rész, és ennek kell megtanítani azt | hez akadálytalanul kiadták, 
a részt is, aki csak is osztrák akar lenni, 
hogy a katona a monarchiát szolgálja, 
egyformán kell szeretnie a monarchia min­
den népét.

Előfizetési felhívás.
Április elsejével uj évnegyed kezdőd­

vén, úgy évnegyedes mint hónapos elő­
fizetőinket figyelmeztetjük arra, hogy az 

A német császár Kómában. Rómából I előfi etést idejekorán eszközöljék, nehogy 
írjak, hogy a német császári párt ott tartóz-L jap szétküldésében fennakadás történjék.
kodása alatt az olaa. reodír.ág.t a német titkoa A vidéken legcélszerűbben postautal-
rendőrök egy csapata fogja támogatni. A lato- , “
gatás előtt nehány nappal az anarchisták között vanyon történik az előfizetés, 
razziát fognak tartani és a gyanús egyéneket a Nagybecskereken előfizethetni a , fo-
csasaari pár ott tartózkodása alatt elzárják. Jrontál“ kiadó-hivatalában, Pieitz Fér. Pál

könyvnyomdájában (Uri-ntcza 276. sz.). magyar

Németország a kiállításon. A német
birodalmi gyűlésen még a folyó ülésszak alatt 
póthiteit fognak kérni, minthogy a birodalom 
részéről a chikagói kiállításra szánt összeg elég­
telennek bizonyult.

— A délvidéki színi szövetkezet. Lúgos 
Versecz és Pancsova varosuk kölcsönösen szőrét'

J vr w ii t '»ros lehetőleg )o színi előadásukat élvezhessen
Nagyesütortök. Megragadó, magasztos gö a szerződtetendő társulat meg legyen ment?

l itramontán felsülés czimmel. a Nem-1ae egyház a. ő szertartásaiban 1 Zsúfolásig meg az anyagi zavaruktól, a mi együttvéve annyit
zet következőket írja: A hírlapokban a komi- telt a helybeli róm. kath. plébánia templom az jelent, hogy a magyar színészét megrendült
romi katolikus népgyüiésről és annak meghitt ájtatoskodók tömegével, kik ma húsvéti szent hitele e varosokban nemcsak heiyreaiijon, de
suiasarói sokfele közlemény jelent meg, mely gyónásukat vegezve, a nagymise alatt az Ur áli*DdÓ8i“assek is. A szövetkezés áltál hat' hó-
közlemények azonban nem nyújtottak valódi , ,, , A ... . . napra biztosítva van egy jobb mairvar azintár.,,. ■ : J, . . , . asztalához járulták. Az oitan szentség saerzese iot a J w szintarsutájékozást a nepgyuiés kudarezának igazi okai ' 6 lat exisztencziaja. A szövetkezed roaiia aiam'ánair
rói. Mint nekünk Komáromból Írják, Molnár üe:; emel emlékünnepet valóban szebben meg módozatainak megbeszeiesere a íugosi, verseczí
János apatpiébános a nepgyülést a azénatóren ülni nem lehet, mint az oltári szentséghez való es pancsovai magyar nyeivtcrjesstö egyesül t k
á.i.tandó nagy desakasator alatt akarta megtar- ily tömeges járulással. Az ünnepélyes istentisz- képviselőket küldtek ki, a kik az ünnepek után
tani és a városi tanács a szénateret ily czélra teietet Schäffer Antal praelatus piébánus ur be- Jöunek Öáöze tanácskozásra. Az
hat napra át is engedte: asonban aa ottani ház- . , , . . . . . . , , resztvesznek: Verseczröl dr SeemUlsjdouosoz a .«ács .. egedéi,, ellen N“k*de‘# “““ “» «. mmt “«“P J«l«tük,
rendészeti okukból, meg azért is felebbeztak, I hanem Geiger Alajos hitoktató vegezte. A Glória

térén ievö kúthoz, melyből ivóvizüket és elhangzásakor megfconduitak a harangok,

HÍREK.

értekezleten
és Weifert Karoly, Pancsovarój Znd^Domotol 

ez Molnár József, Lúgosról .Sutiak F 
dr. Dcngi János

erenea esmert a meg
tűzvész eseten a vizet egyedül nyerhetik, hat j szólalt az orgona, de az öröm eme hírnökei
Är«™ fr* ki^*ér
párthívei sem helyeselték a nópgyü’ésnek az aa Ldvözuo halala emiekere az egyház ölt. A
erősen ellenérzelmü Komaromban való megtar harangok szerepel a nagypénteki kereplő vette 
tasát. a higgadtabbak ezt oktalan kihívásnak &t> s ma délben már evvel adtak jelt
vettek és nem akartak a mozgalomban részt- Máriádra. Nagymise után a szentség kivétetett
venni; Molnár azután különféle kibúvókat kire- 
seit, már mar úgy volt, hogy az egész nópgyi- 
iée egyszerű templomi űnnepélylyé zsugorodik 
Össze, mely esetben csak a papok tartottak hhhagyatottsagában is kifejezést nyerjen, egyrészt, 
volna a néphez a templomban szónoklatokat. A másrészt pedig, mert az oh árok magat az Üdv - 
Moin&r aitai is titkos örömmel fogadott felebbe- zitőt jelképezik, akit*» poroszlók e napén meg-
ZC aZ0IibaDmegadta neki a módot, hogy nép- fosztottak ruháitól, 
gj uieseve* Komarombol fezent Péterre elbújhat, 
hol kudarczát kevesnbé fogják észrevenni; ez a 
felebbezes igen artatian jogezim az eibuváehoz.
Szent Péter község mindenképen alkalmas hely; kezdődik az istentisztelet, 
gióf Z.chy Gábor es Vladimir; és az utolsó 
megyei közgyűlésen a társadalmi osztályokat 
egymás ellen izgató Szecsányi plébános fogják 
ott Molnárt támogatni; maga a gyűlés a közsóg- 
töi jó távol egy utszélí csárda mellett a Zichy-ek 
szántóföldjén lesz megtartva egy építendő 
ueszkabódé alatt; a költség, Molnár dicsekvése 
szeiint nem határoz, mert a prímás és a főpapok 
aajak a pénzt. Molnár még összegeket is emle­
get, miket a prímás és az egyes főpapok aláír­
tak, pedig ugyancsak nem a „Párt“ szolgálatá­
ban aiianak azok az egyházi férfiak, kik a nép 

eg ieibujtására, oktalan izgatásra használják

- Eljegyzés. Diosadi Deák Béla, módosi 
pénzügyi tisztviselő eljegyezte P r a n d e 11 Maria 
Kisasszonyt, özvegy PrandeJi Bibianna sseretetre- 
meiió müveit leányát Nagybecskereüröi.

— Köszönetnyilvánítás. A „nagy becs­
kor e k i kereskedő ifjak egylete“ f. évi 

az oltárból, az oltárok megfosztanak díszüktől Iedru*r hó 26-an megtartott közgyűlésében eiha- 
hoW az egyház gyázz* .lep meg „ el,ärok’ S

t. i. 284 darabot kifizeti mindazon tulajdonosok­
nak, a kik 4 heten beiül részjegyeiket elötnuut- 
jak, a mi a napilapokban közzetétietett, Hatá- 
razotta emeltetett az is, hogy a ki ezen idő aiatt 
nem jelentkezik, arról felteteleztetik, miszerint a 
részjegyei után jaró összeggel az egylet felada­
tait támogatni kívánja.

Ekképpen ajándékoztak a kővetkező ezógek 
es személyek: 22 formt: Deutsch Zsiga; 20 
forintot: a ,Nagybecskereki tak.- és elől g- 
egyiet“; 18 forintot: Daun Gyula; t0 fór in­
tő t: Stageischmidt János, Eisenstädter J. és társa, 
Kovács Sándor, Amend Rezső, Moczkovcsák Deasö' 
Kellner József, Napholta Ágoston, Franz J. L.' 
„Nagybecskereki népbank reszv. társaság“ Lucic 
Miklós; 8 forintot: „Nagybecskereki Lloyd- 
tarsuiat“, Kelsz Pb. Győző, tiaidegger Ödön; 
ö forintot: Grün Izsó, Schnitzler Lipót, Schmidt 
I erencz Becsben, Opoiezer L., Laitenberger Fér. 
Budapesten, Kremer Fulőp, Goldberger F. Sámuel 
és fiai Budapesten; 4 forintot: Keks és Schalier, 
Deixuer Lipót, ujváry Adolf, Czieger Lipét, 
Kuriänder Imre, Brájjer Lajos dr., Molnár Qj. 
Mihály, Zimmerer Antal, Deutsch József, Deutsch 
Gyula, Klein B., Deutsch és Neumann, Partifia 
Géza, Menezsr Lipót, Eckstein Falőp, Heuféld 
Samuel, O.dal Antal; 2 forintot: Engel Sá­
muel, Eckfeld M., Mihajlovics Milan, Wälder Ede 
Istvánföld, Vágó Lajos, Oroszy Lajos, Winter 
J. L., Weisz Jakab Becsben, Langer K. János, 
Kanitz Otto és társa Bócsben, Zimmer Gyötö, 
Bencze Antal, Végh Lajos dr , Scheiber Bertalan, 
Pálmay Miksa, Farchy Emil, Strus Seraph., Ro- 

* senthal Arthur Budapesten, Rothmiller Ármin, 
Brauneis József, Lunzer Mór, Faber M. és Schmidt 
Ant. J. fiai Bécsben, Novak J. C., Blumm Sándor, 
Bencze Miksa, Finkelstein Mór, Deutsch Mária 
és Gizi, Reiter Mór, Petry Jakab, Mesznik R. 
özvegye, Tolveth István, Lindenbaum Miksa Buda­
pesten, Kohn Sámuel Szt-Györgyön, Kohn Ede, 
Grab Ármin Bócsben, Micke Flor., Gyurak M. 
és egy ismeretlen jótevő 26 forintot, összesen
396 forintot.

Aa alulirt egylet a nevezett ezégek és sze­
mélyeknek, a kik az egylet ügyeit oly hathatóan 
támogattak ezennel legmélyebb köszönetét fejeli 
ki. Nagy becskerek, 1893. márczius hó 28-án. 
Nagybecskereki kereskedő ifjak egylete. Hol­
änder Ede titkár, Moeae Károly elnök.

»Aveaz

a kegyetlen ostorozással 
teljesen eiekteienitettek: innen az oltárok eíókte
ienitése. Holnap nagypénteken szintén y órakor

— Vízállások a Tisza völgyében. A 
nagybecskereki tisza-szabaiyozási társulat 
következő jelentést adta ki: 
grádnai reggel 8 órakor, 588 cm. 0 felett, 
hőfok 5 C., Szegednél 592 cm. 0 felett, hőfok 
6 C., Török-Becsénel 457 cm. 0 felett, hőfok 9 
C., Titeinél 473 cm. 0 felett, hőfok 11 C. Vizál- 
lapot mindenütt zavaros.

ma a 
Tisza Csőn

— Halálozás. Részvéttel értesülünk, hogy 
a megyeszene jótékonysága és sziyjósága folytan 
köztiszteletében álló B u ó c z Janosnó, 
szentmikióei főszolgabíró női erényekben gazdag 
neje tegnap rövid szenvedés után meghalt, A 
család a következő gyászjelentést adta ki:

Tarnói Buócz János nyugalmazott föszoiga- 
biró a maga, úgy Tarnói Buócz Béla kir. járás 
bíró, Tarnói Buócz Irma és Tarnói Buóc* Lajos 
m. kir. katasteri biztos mint gyermekei, nem- 
külőmben számos rokona nevében fájdalomma 
tudatja felejthetetlen hitestársa s illatra anyjuk 
Tarnói Buóce Jánosné szül. bónyi Szalay 
Cecíliának, élte 76 ik, boldog házasságuk 54-ik 
évében rövid szenvedés után f. évi máresius 
hó 28-án esti fél 9 órakor történt elhunytál 
A megboldogultnak htilt tetemei f. hó 30 án, 
d. u. 5 órakor, fognak a nagy szén tmiklósi sir 
kertben örök nyugalomba helyeztetni, az engesz­
telő szentmise áldozat pedig folyó évi április hó 
4 én délelőtt fél 8 órakor a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Nagyszentmiklós, 1893. évi márczius 
hó 29 én. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett!

a volt
tön

londos is akad köztük néha, de mind jótékony­
ságra hajlandó.

S az öreg kikeresi garderobejából aa öreg 
gazdaSeíonyok stereotypikus fekete ruháját, fő 
kötőjét ss nagy köpenyét és felöltözve szépen, 
^‘foglalja a páholynyitogatónői állást. Puha széket 
íesEDek neki a folyosóra, hol pihenhet. — S 
bár eleinte pirulva fogadja el a piezulákat, félvén, 
hogy egy-egy régibb ismerőse reá ismer, mert 
zna egész szakavatetisággal kezeli bérbeadandó 
látcsöveit.

Első években az üresen maradott páholyok 
kakaaülésén tölté fele estét. Onnét gyönyörködve 

uj nemzedékben, gyakran lehetett hallani az 
üres páholy hátteréből tapsot is, hangos tetszés 
nyilv&nulásokat. De ma már elfásult az öreg. 
Minap midőn a darab közepén kiindultam, meg 
látva elégült, gömbölyű öreg arczát, oda szóltam 
neki, hogy „szép est volt néni! Nagy siker I* 
Azt hittem, hogy ö még mindig lelkes színház- 
látogatója egy üresen maradt páholynak.

S ö egyet szippantva felelte:
— Szép bizony ! Tele volt a színház. Min­

den látcsövem kézben.
Fajt kissé e változás aa öregnél, de bele­

nyugodtam azon mondás igazságába, hogy idő­
vé; kialszik a tűz a szivekből. Gyermekké vál 
nak

az

A muzslyáról. A muzslyai telepesek 
kérvényt nyújtottak be a vármegye alispánjához 
aziránt, hogy belvizeik levezetése czéljából nagy­
becskereki rétlecsapoló társulattá alakíttassanak, 
az alapszabályok szerint szükséges földmunkát 
a telepesek fogják ledolgozni természetben.

Az alispán Nagy becskerek város polgá 
a vízjogi törvény ált. rend. 72. § a ér­

telmében eljárásra felhívta, a közgyűlés megtar­
tására pedig batáridőül a folyó évi ápril hó 13-ik 
napját a muzslyai negyedbe tűzte ki.

Az alispán eljárása igen örvendetes lesz a 
telepesekre, mert a még folyó évben keresztül
viendő belvizmunkálatok által, 
aaegesabadittatnak

rmes-
a* öregek, Önző gyermekekké, kiket csak 

kényelmük és gyomruk érdekel. S e sokáig még 
•zioháxrajongó idealista páholynyitogatónö pen 

antjául megemlíthetem, hogy a múltkor láttam, 
veteti "^7 elé6 magasan és dólcsegen álló

,f,u8ig •,o

i edig hajdan, hajdanában, regália járta.

BogdanoYlcs György.

terét — Köszönetnyilvánítás A nagybecskereki 
népbank, ki 10 irtot volt szives adni a Nagy* 
iecskereken létesítendő „Sseretetháau-alap javára, 
’ogadja ez utón is meleg köszönetét as igazgató­
ságnak.

— Községi választás Nagy-Torákoe. 
Nagy-Tórákról írja levelezőnk, hogy ott 
a községi elöljárók választása e hó 28-án ej teteit

T U 11 nC 8 AGyÖrg7 kölPonti »»olgabiró 
elnöklete mellett. A választás *

a vizbaj októl 
• mielőbb jólétnek fognak

örvendeni.
igen szép rendben
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1893. márczius 30.
Torontál.folyt le, a mi főleg az elnöklő ezolgabiró tapin- 

t»to« elj-srasának tudható be, a ki mindenben 
eleget tett a nép óhajának. Első bíróul Sze ko­
sán János József földbirtokos, megyei bizottsági 
tag, egyhangúlag a legnagyobb lelkesedés köze­
pette választatott meg. Jól esik ilyen egyhangú 
választást látni éppen román testvéreink között 
de ennek érdeme a megválasztott személyében 
rejlik, ki köztudomás szerint úgy a községben 
valamint a vidékén közbecsülésnek örvend Épp 
ilyen szerencsésen ütött ki az elöljáróság 'többi 
tagjainak választása is, kiz mind a nép óhaja 
szerint választattak meg. A választás végén a 
képviselőt«,ttilet az elnöklő szolgaimnak köszö

köralmé“y >ey.6kö0y.i,.g

Táviratok. 3

HálnáHasvéti lábmosás.
Budapest, márcz. 30 (A Torontál“ 

eredet, ittam.) A Hr% ma” végezte a
burgban a szokásos húsvéti lábmosást. , . sa-dik tbijutá..

A királyné Cénuában. t.t JÍÍT*’ lH! j,ili « omam«do-
Budapest, márcz,US 30. (A „Tor o n- ul“j«k "ol| ,írTS‘ “

tál eredeti tavirata.) Erzsébet királvnó US7> mint * has hanti* nemcsakkánUaálltartÓZk°dá8a alatt a temetöben J80 t kl“«k kötelesség, feiemelnfraavatTvlliag 
káig áll egy sírkő előtt, melyre ev P .
írva: boldog az, kinek élettengerén hü mind jobban keTered8“f a mint e határozat
kormányosa volt. A feliratot lemásoltatta ««gi meg f“adou DeQQ°‘ ^18,en,ha ir> 
tegnap a királyné a „Miramare“ haióra P*ränc*oi ás az ő dbts *káu*tT^ hallgatást
Tol U‘ ütkÖzbezn ÍZgaimaa jelenet tanúja doiog k°»«7»igát bármily hiSutWk"“ * 
volt. egy matróz a vízbe esett s már fűi- \\ fe * ®S6P özvegy előtt. Ez pedig igen 
dokiott, alig bírták megmenteni. LVa^flnf015“** iáts,ott’ mert nem volt bízó-A* »la*, királyi pár „üst- U

menyegzője. hogy b.rmil, .ádd.l .„mb.a .m., „állj
Budapest, márcaus 30. (A .Toron- “t** 'g-y T*k“ roh.njon

li aMráíw ZZTtl Sajaer - “r Jm.r.d.' ’ ^ * h°‘ * MÍT be»é'-

bán a foherczeget Umbertó király fogä 
üdvözölni. J 6J

s s y n é.
— Elbeszélés. _

ifta; Scossa Dezső.

• í.i Beégett indóház. A szent búb érti 
mdóház, mint onnan jelentik, e hó 27-én haj 
Halban kigyuladt, s zsindelytetője teljesen leégett 
úgy hogy most csak a csupasz, füstős falak 
meredesnek aa ég felé. A házban levő bútorok- 
ról, iroda készletekből csak nagyon keveset 
sikerült az óriási szél által élesztett tűz tenger­
ből megmenteni. Legjelentékenyebb az odavaló 
állomási elöljáró kara, kinek élelmi szerei 
égtek oda. Keggelre as utazó közönségnek még 
jegyet sem lehetett adni az is mind elégett A 
tüzet az éjfélkor közlekedő tehervonat gőzmoz- 
donya okozta. Az orkáns erüleg dühöngő szél­
viharban ugyanis a saikr k éppen az indóház 
zsindely fedeiére szálltak, mely a szárazságtól 
kiszakítva csakhamar tüzet fogott. 6

Lóvonata vasat Temesmegyében Ló 
Tonatu vasút építésére kert engedély t^Gá 1 
József luXí,recsi nagybirtokos, főrendiházi 
Az uj ve ut a íukarecei kőbányából a

tűnik

veez-
a fej

,A..SOnjem! Midőn . levél .l.tt nevemet 
ég,» megpi,,antant, bnonyuyal ..od.tke.va tagja

A pri„,flB| uradalmak jogiga.gaiója.lé, midő*n' ZTZZZ ZZTm 'T* 

Budist, mte 30. (A „Toron- ..gUiutik n.h telni ^ é. m^n ho ‘ L°Z° 
1 eredeti távirata.) A prímás! uradalmak e2t él° 8* Vai szemeiyesen nem 'fedeztem fel 

jogigazgatójává hír szerint Győrffy Gyula tínűek- HlSaeQ * szó sokkal inkább alkalmas 
országos képviselő fog kineveztetni V?’ h°gJ altala miQdöűE kifejezzünk. Sietett

A licites eevhiznolitiL» feihozm minden ebbeli kételyeinek eloszlatása
RiidniknT nzpoiitlka. veget., hogy az érintkezés ezen könnyebb mód-

ü Budapest, marezms 30. (A „Toron- Jat ^rt választottam, mert hallgatásomért szava- 
eredeti távirata.) Aisófehén- egveL * iekoEottem ~ es sietek kijelentői azt is, 

közgyűlése három szavazat ellenében bi- í°f7; ü7 gJaTaas6 vagy kislelküsóg készt a
maimat szavazott a kormány e^vhávnolit, dl8CretI° ljyeteu megszegőre, hanem az,
kólának s *Urmauy egy oázpoilti- hogy pirulnom kellett voma, a mm L alább

„ \ oiozsváron nagy lelkesedéssel áat el kellett volna mondanom unnék a ki enu
szavaztak hasonló indítvány mellett hetve- 0ÍJ kévéssé érdemelte meg, hogy ellene ilyen 
uen, míg ellene csak hatan voltak. | támadást intézzenek, a mily kévéssé érdemeltem

meg én, hogy annak tanujava avassanak.
Eötvös — Kossá limai. I Asszonyom! kegyed egy rat es méltatlan

Budapest, márcnus 30. (A „Torontál“ P * doz?laui 
eredeti távirata.} Eötvös Károly országgyűlési k i 8zandekoznakk„Tr15 a i>retirn^i°“ «UÄ í, **

h Kajobt Politikai körökben e látogatáshoz 
számos kombinácziót fűznek.

tag.
nagy-

=a
felelőnek találván, a - 
gedélyt megadta.

~ Ej fajta hóekéket talajt fal 
pold Henrik nevű aradi 
feltalált hoei távoli tó készülék, 
eddig használt hóekeknél, 
hóban is képessé teszi

meg- 
a z e n-megnyitasra

tál
egy Leo 

polgár. Az általa 
sokkal jobb 

bármily magasságú 
, . . vonatot as indulásra és

ajmenésre. Az uj készülék azonkívül 
korül két oldalt 25-50 czentiméterayi gyaiog- 
utat is csinál. Ha tekintetbe vesszük, hogy 1892 
deczembsrben és 1893 januárban a magyar ái- 
lamvasutak jövedelmét 881,000 írttal csökken­
tette az e,obbi evekhez képest a hó eltakarítás 
es eltávolítása s e mellett még a forgalom i
fennakadt agy az aj találmány valódi szűk 
Béget pótol.

az

a sínek

van kiszemelve, a melyet eppen 
önnel elkövetni, a kiket 

tisztelt es a kiket, — naint magam
szemtanúja voitam — szívesen latoit körében, 

ur, kinek a nőkkel
Buoa.e.t -inr*,»|:‘» ä“ ™.: sn,

ként 1000 korona névértékű papirjáradékot tar 8eg tUiaJdonábari levő Úrbéri erdőrétiZ ki- Dem fertiuhoz való. A kígyó iaasan, ova-
talmaaó táskáját. Ez a táska útközben eltűnt p7u,,adt- A lakosság nem meri oltani a Mosan koselit aldosatahoz, hogy mikor mar elérni 
és Deutsch azon hiszemben volt, hogy azt ellop- rémüleítö1' Délután már a szomszédos Deáln T rJa, #g^sfrra ®9 ételen hatalmaba kerítse. 
Uk Feljelentése folytén úgy , ’temeíeári mintkdSrés, égett, uégystó, hoTd Izén fi* l *“ Z*T t °em » S.Ufon „őri.
a budapesti rendőrség megindította a nyomozást fenyves elpusztult ^ W Óp & e l gadja’ dw mikor hataimaba kerítette,
Bechnitzer Gyula temesvári detektív elüt J T .kikk.1 ssembeu
«ott Fehértemplomra, a hol astán meg is « 1Zava,*S« SlOVáthiab. egy fogadaea all fenn, a melynek alapjai a ke-
»léit. . lí.kát . nely tniajdonkóp nem v.e.ett , Budapest, márcz. 30. (A „Torontál« ben re.TtMnf5«,6 *T‘L akar"m böveb

▼Itta a táskát és mikor az felszállóit a vonatra l * Cseildor8% mentette meg megp,0zode8e volt annak indoka, hogy
át akarta neki s-'n' de az illető nem fogadta ? d?h.etö1* A zavargás az idézte elő, aZÓrt Vannak a világon,
el. A hordár enne folytán a táskát a rendőr b°g?a feDőbiróság igazol a azt a legelő- szolgáltnak ° UFak kedvtelé8ére
sógre vitte, hol őrizet alá vették. Deutsch Zsig- %lalást> a mit ötven évvel ezelőtt 8 J
ke°sQdta^l»TtnJtalanUl Tette át tá#káját 08 ártó- Debreczen Szováth kárára elkövetett, s a

köz8Óg lakosai ezért az elöljáróságot okoz­
ták. Az egész elöljáróság lemondott.

szemben tanúsítóit

1

a nők

jak abbeli hitemet, hogy csekély szolgálatot 
jesitek midőn nagysádat a fenyegető 
köze edesére figyelmeztetni bátorkodom 
leleplezéssel némi eszközt szolgáltatok kezébe, 
hogy védekezhessek. Meg vagygk győződve ugyan 
arról, hogy az adott körülmények között legjob­
ban tudni meltóstatik, a mit tennie kell, de a 
mennyiben bármely tekintetben férfiéi támoga
iul mDQ?•81Üksóg^. b«nnea3, mint igaz barát­

jában mindig megtalálja azt.
Engedje meg asszonyom, hogy mindaddig, 

a míg a cár izenet, akár néhány sor utján sze- 
melyemuae1 nem rendelkezik, nagyrabec.ült házá­
tól távol maradhassak. Büszkeségemül szolgái, 
ha tudom, hogy a jelzett körtlmónyek közöl? is 
felemelt fővel tekint a fenyegető veszély 1, el 
szembe es elégtételt fog szerezni a titkon szőtt 
osszebeszeles tetteseitől

Irodalom és művészet.
• Egy Indus énekesnő. A „Főt. Lap.“.

jrjat A* idei hangverseny saison egyik legórde- Magy. kir. államvasutak igaegatóeáir.
kesébb »jdonsága Miss Marguerite Churchill (Magyar-német állatfore»lom 1 A
Pocahunt»e hangversenye lesz. Pocahuntas utolsó „Vasúti és közlekedési közlöny“ f*é 34 saá- 
s*rj» egy indus királyi családnak, egy bámulatos mának 340. oldalán közzétett hirdetmény annyi- 
temper»mentummal a láagoió ssenvedólylyel biró bán módositUtik, hogy az 1892. éri február hó 
énekeanö. Egy tekintélyes szaklap, a Münchener l étől érvényes fődijezabás 20., 22 118 136
Muzik-Zeitung, a következőket Írja rél.: „A 4. 138. oldalán Barcs illomásr’ól Berlin (Anh 
kinek alkalma volt ezt a szívből szakadó hangot Dresd. Bhf.), Berlin (Stadt. C. V.-B.) Halle a/S 
hallani, a. igssat ad nekünk, ha azt állítjuk, Magdeburg, Neustadt Magdeburg (neu und 
hog, „gJ r.udkiTŰIi t.bat.óggel, mondhatni, eg, Ssdenbnrg illemüokr. rendel. JrW.ekr. ni.ve 
J ’^v ugf1 Tt° d,0 guck “ Oper, fogl.lt kő..eilen díjtételek, mei,ek I i. május
ieltn V Í-.t.-V^Ö,Í i°‘ Slr“d,.rar'a* a k.ogj. dó 1-é.el h.télpon kÍTől hel,e.tetlek, uj díj 
Ä , i J“ c.odii.io..n behéló... tételek élül nem fegn.k pótolhlni. - Bnd.pe.t
rlTv-líA K művésznőnek nagyanyja a híres 1893. márczius hóban. Az igazgatóság 
rézbőrü hősnő Pocahuntas királynő volt kit L- ... 6 5
ellenséges betörő bolíviaiak megöltek. A kis (Ama *iiamTa8utak-
unokát .. atkő.et után . hullák körött találták Ián árrényeÉbeU TrldT hí i" 
me s eleit ék S.nt.Fr.nci„kóba, , hol s Mar-1 életbe U n ,!L „ J« “i-J « . » bá.bo .guerite Churchill nevet adták neki Mar gyermek- Lak «1h ? B d d Df- Po »1 ek k kiadásá-
korában bámulatot keltett tüneményes hangjával köTönv^ f i8 *a A ?Va8utl 68 közlekedési 
« a legkitűnőbb mesterek oktatták r & közlöny f°jy° 4vi 24. szamaban foglalt 20409.
n,erte utoleó°kik“pe.t.tá^ l ! “,ör iTn/lb“0 t“““ bird6™«V ««»•1 od. módo.ittat.k, 
lénet \ Iá Lipcsében hogy a magy. kir. államvasutak vonalán érvé­rével Íz' indus ?F“erí nye# bölyÍ di>,8básh08 (IL rész) kiadandó III.

7* J a ,°f Ba®ulatr» méltó a* pótlék 1893. évi április hó 1-ie helvett csak

eEHEir p—ä l4oIdSSkTÄltm,g,e 1,Ueir*T0D“k-0 «>••*
F-ig emelkedik.*

és a
VASUT-ÜGYEK.

.. . * . az kltal, hogy őket saeg-
szegyemtem fog,». — De bármily tekintetben 
szükségét érái valakinek, a ki tapasztalásait, 
eiet- es ember ismeretét sorsa érdekében érvénye- 
*ithetnó; siámitson föám és parancioJjen 
Dr. Putics.“ J

Késő éj volt, mire a levelet végleg meg­
állapította. A kályhában kialudt a tűz, az abia- 
tokat a téli szél aörgette. Megnyugodott. Elővett 
egy tiszta, sima levélpapírt és a mennyire szé­
len képes volt, reá pingálta azt.

Mikor másnap reggel, zavaros, gonosz ál­
mok ufán felébredt, az idő későre járt már. A 
zöld ablakfüggönyök mögül sárgás fényben szű­
rődött át nehány napsugár.

vona-
velem.

(Folyt, köv.)
Felelős szerkesztő: Br. Brájjer Lajosi 

Fömunkatárs: JurkoTics Aladár.

roimányok 
magas nem fognak felvétetni. Budapest, 1893. 

márczius hó 29 ón. Az igazgatóság.
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helyi érdekű v a s u t a k.Nagykikinda -nbecskereki vasút.
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Érvényes 1892. évi október hó 1-től.
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